
ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 27

DE MAIO DE 2022.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois

(27/05/2022), às 9h15min. no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado

na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio Elis

Ferreira dos Santos, Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Josimar

Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a

chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum

suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, a Presidente saudou

inicialmeníe todos os presentes ao tempo que convidou que a Vice Presidente da Casa

Legislativa, Andréa de Oliveira Costa e o Vereador Antônio José Ferreira da Silva

viessem compor a Mesa Diretora, e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão.

Logo após. a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da ata da Sessão Anterior,

a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 20 de maio de 2022,

ata aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente da Câmara anunciou que

como fora acordado para a Secretária de Educação para estar na Câmara Municipal na

data de hoje (27 de maio de 2022), eia nos enviou um ofício protocolado na Casa

ontem. Solicitando que a Assessora Geral fizesse  a leitura do oficio protocolado. “Oficio

n° 246/2022. Buriti, 26 de maio de 2022. Vossas Excelências, Vereadores da Câmara

Municipal de Buriti-Ma. Assunto: Convocação de Comparecimento à Câmara Municipal.

Senhores Vereadores, a Secretaria Municipal de Educação, na pessoa da Secretária

Gabriela da Costa Chaves, vem por meio deste, informar que não atenderá à

convocação em razão de se encontrar em tratamento de saúde no dia 27/05/2022 na

cidade de Teresina-PI, portanto, atenderá esta convocação em data oportuna prevista

no dia 02/06/2022 às 09h15min. Assim, a Secretária de Educação está à disposição

desta Casa para prestar os esclarecimentos que forem necessários, contanto que seja



confirmada por esta Casa a data aprazada. Respeitosamente, Gabriela da Costa

Chaves. A Sra. Presidente então indaga se todos os vereadores presentes concordam

com a nova data informada/remarcada pela Secretária de Educação. O que foi

aceito/confirmado pelos vereadores a nova data informada. A Presidente da Casa

Legislativa informou que para a ordem do dia não houve o Protocolo de nenhum

requerimento. Ato contínuo, a Sra. Presidente oportunizou o uso da fala aos

vereadores que se inscreveram na ficha de comparecimento. Pronunciando-se,

portanto, a vereadora Andréa de Oliveira Costa: “Sra. Presidente, nobres pares,

senhoras e senhores a qual eu saúdo no nome do meu irmão Cesar Costa que se

encontra no recinto. Bom dia a todos, a todos os ouvintes, internautas e só passando

uma mensagem a gestão municipal na pessoa do prefeito municipal convida a toda a

população, as mães buritienses a prestigiarem o show de prêmios em homenagem as

mães amanha, no dia 28 as 17horas na Praça Matriz. É um convite estendido as mães

buritienses e a gestão municipal aguarda a presença de todas as mães. Obrigada.

“Chuva de bênçãos em seus lares". Logo após, o Vereador Antônio Elis Ferreira dos

Santos (Hélio Flora) fez uso da fala e assim disse: “Sra. Presidente, Mesa Diretora,

Senhores Vereadores, Assembléia aqui presente. Companheiro ali do Bom Jesus I,

meu amigo Francisco, Renato e sua esposa Isabel. Todos aqui presentes. Zé Maria um

grande cinegrafista, fazendo a cobertura do que acontece em Buriti. Cesar Costa, ex

vereador. Hoje estou aqui para uma pequena demanda, visitando o Município de Buriti,

uma pequena reunião que venho fazendo com as lideranças. O afastamento das

chuvas a gente tem todo direito de frisar, em caráter de urgência. Nós temos que

abordar esse tipo de situação que vem acontecendo no Município. Não sou inimigo de

ninguém, não tenho nenhum adversário. Eu sou adversário das más condutas que

oferecem para o povo buritiense. Presidente, vereadores eu preciso que vocês me

ajudem e apoiem a concertar a resolver esse problema. O sacrifício desta Comunidade

Presidente, do que estão vivendo, passaram durante este inverno para mim é uma

grande tristeza. Pois permaneci no setor lá da Comunidade e fizeram esta grande

reclamação de trafegar, pois lá tem buraco, ladeira, grota para chegar até ao colégio

das pequenas crianças de dois a três anos. São dez crianças que estão nessa situação

e 0 colégio próximo a casa que é o anexo da Casa do Grande Colégio do Bom Jesus, e

essas crianças são o futuro do amanhã. Não sou inimigo, adversário da gestão que se

encontra. Presidente nesse momento faço o meu Requerimento Verbal para que possa



abrir essa escola. As crianças tem que andar de dois, a três quilômetros para estudar.

Isso é imperdoável. Eu preciso do atendimento da nossa gente, do atendimento das

nossas crianças, da saúde da nossa população. Precisamos de mais saúde. O dinheiro

do povo é pro povo. Tem que ser aplicado na saúde, educação, segurança, cultura,

agricultura, limpeza. E aí o progresso começa a chegar e a sociedade agradece. E

porque o Buriti não tem. E não é só de agora não, da gestões passadas mesmo. E eu

sou fiscal do povo e enquanto permanecer nesta Casa eu vou defendê-la até o último

dia da minha vida. E lembre não quero propina de nenhum gestor desse mundo. Não

quero dinheiro para me beneficiar e as crianças sem estudar. Renato, Seu Francisco a

esposa Isabel eu pedi que eles viessem a Casa e trouxessem as suas duas crianças

para a casa ver. O recado estar dado. Basta enviar professores para lá e dá certo.

Deixo a minha satisfação e meu abraço a todos, a população. E fiquem com todos.

Muito obrigado". Ao término da fala do vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos (Hélio

Flora), a Sra. Presidente colocou em votação o Requerimentos verbal de autoria do

mesmo: Que requereu a reabertura em caráter de urgência do anexo da Escola no

Povoado Bom Jesus I (Unidade Integrada DR. Smith Braz ). Requerimentos aprovado

por unanimidade. Após isto, o vereador Josimar Alves Lima (Jorge do Sindicato) fez

uso da fala e aduz que como o companheiro Hélio Flora tocou em um assunto

pertinente do qual deveria ser tratado com a própria Secretária e ela remarcou a sua

vinda para o dia 02. Então vocês estão convidados  a virem aqui mais uma vez para

que possamos conversar com a Secretária na presença de vocês o porque dessa

escola anexo do Povoado Bom Jesus como várias outras escolas também se

encontrarem fechadas e a gente precisa ter essa resposta e quem tem que dar essa

resposta é ela, a Secretária. E quando dizem que  o vereador tem o poder de resolver a

todos os problemas que afligem a população eu gostaria de dizer que quando tem

vereadores determinados e corajosos a gente consegue. E eu faço o convite aqui já

temos dois anos de gestão completando, convido aqui os vereadores para que

realmente bote em baixo do braço o diploma com os votos recebidos e faça esse

prefeito ter a responsabilidade com o povo de Buriti. Obrigado. A Sra. Presidente então

destaca que tem certeza que a Câmara vai em busca do direito da população dentro da

saúde, educação, da infraestrutura, de todos os âmbitos e eixos que tem direito a

população de Buriti. Junto a Prefeitura. Nada mais havendo a tratar a Senhora

Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para constar, eu,



Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pelo presidente e pelos vereadores

presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Antonio Elis Ferreira dos Santos - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva- Vereador
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Josimar Alves Lima - Vereador

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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